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CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

ATA DA 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO-MA, NO PRIMEIRO PERÍODO 
DE 2025, NA PRESENTE (27ª) LEGISLATURA. 

AOS DEZOITO DIAS, DO MÊS DE AGOSTO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE 
E CINCO, ÀS 19:30 HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, 
ESTADO DO MARANHÃO, DEU INÍCIO A DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA, DO SEGUNDO (2º) PERÍODO DE 2025, NA PRESENTE 
LEGISLATURA E SE FIZERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: 
JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA, PRESIDENTE, ROGERIO, VICE­
PRESIDENTE, GLEISON RODRIGUES DA SILVA, 1º SECRETÁRIO, 
HERMINIO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 2º SECRETÁRIO. E OS DEMAIS 
VEREADORES: DURVAL FEITOSA BARROS, MARIA ARLENE 
BARROS, EDIDACIO LOPES OLIVEIRA, IVANA BRITO, KALILPY 
CÂNDIDO, FRANCISCO LOPES {CAFINFIM). AUSENTE O 
VEREADOR JOÃO DE AGUIAR NETO. AINDA SE FEZ PRESENTE O DR. 
GUILHERME, PROCURADOR GERAL DESTA CÂMARA E A SRTA. GIULIA 
CAMILA, ASSESSORA LEGISLATIVA, A QUAL FARÁ AS LEITURAS DAS 
MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA. ENTÃO O SR. PRESIDENTE, VERIFICOU O 
QUÓRUM REGIMENTAL, DEZ (10) VEREADORES E DEU POR ABERTA A 
SESSÃO EM NOME DE DEUS, E SOLICITOU À VEREADORA MARIA 
ARLENE, PARA FAZER A LEITURA DO SALMO BIBLICO. EM SEGUIDA 
CUMPRIMENTOU A TODOS QUE ESTAVAM PRESENTES E AOS QUE 
ASSISTIAM ESTA SESSÃO ON UNE. DEU POR ABERTO O PEQUENO 
EXPEDIENTE E COMUNICOU A TODOS OS VEREADORES, QUE AS ATAS 
DAS SESSÕES DO DIA 23.06, 30.06, 01.07 E 04.08/2025, ESTAVAM À 
DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES EM SEUS ASSENTOS. APÓS A 
LEITURA INDIVIDUAL PELOS SRS. VEREADORES, FORAM COLOCADAS 
EM DISCUSSÃO E EM SEGUIDA EM VOTAÇÃO E FORAM APROVADAS POR 
UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. AINDA FOI LIDO O 
CONVITE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA, CONVIDANDO 
OS SENHORES VEREADORES, FUNCIONÁRIOS E A TODOS OS 
PRESENTES PARA A 4ª CONFERENCIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA 
ALIMENTAR E NUTRICIONAL. FOI ENTÃO ABERTA A ORDEM DO DIA, E 
ESTAVAM REGISTRADAS AS SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO DE 
DECRETO Nº 004/2025, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ PORTO 
FRANQUINA Á SRA. IVONETE DA SILVA PRADO MACEDO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO VEREADOR CAFINFIM, QUAL 
SOLICITOU A DISPENSA DE TRAMITAÇÃO NAS COMISSÕES. FOI 
COLOCADO EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL E APROVADO POR 
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UNANIMIDADE. ENTÃO O PROJETO FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO. 
USOU A PALAVRA O VEREADOR CAFINFIM, AUTOR DO PROJETO, QUE 
FALOU DE SUA HONRA EM APRESENTAR ESTE TITULO DE CIDADÃ 
PORTOFRANQUINA, À SRA. IVONETE, ATUAL DIRETORA GERAL DESTA 
CÂMARA, E PRESTADORA DE RELEVANTES SERVIÇOS AO MUNICIPIO, E 
SOLICITOU O APOIO DOS NOBRES PARES. DANDO CONTNUIDADE, 
TODOS OS VEREADORES PRESENTES, USARAM A PALAVRA E 
DESTACARAM: QUE NÃO TINHAM CONHECIMENTO QUE A SRA. IVONETE 
NÃO ERA NATURAL DESTE MUNICIPIO DE PORTO FRANCO, PORQUE SE 
SOUBESSEM JÁ TINHAM LHE CONCEDIDO O REFERIDO TITULO. 
PARABENIZARAM O VEREADOR CAFINFIM PELA INICIATIVA DO 
PROJETO. AINDA DESTACARAM OS SEUS SERVIÇOS PRESTADOS A ESTA 
CIDADE. FALARAM SOBRE SUA FAMILIA, QUE ESTAVAM PRESENTES 
NESTA SESSÃO, QUE ERAM PESSOAS DE BEM E QUE ERA UMA HONRA 
PARA TODOS VOTAREM APROVADAMENTE NESTE PROJETO DE 
DECRETO. E AGRADECERAM AS PESSOAS QUE ESTAVAM PRESENTES 
NESTA SESSÃO. AINDA ESTAVAM REGISTRADAS AS SEGUINTES 
INDICAÇÕES: INDICAÇÃO Nº 096/2025 QUE SOLICITA AO 
EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADA,, COM A MÁXIMA URGÊNCIA, A )
REFORMA DA PONTE DE ACESSO AO PE DA SERRA, LOCALIZADA NA � 
REGIÃO DOS CO�UJAS, NAS PROXIMIDA�ES DA BEIRA DA SUCUPIRA, �1
COM A UTILIZAÇAO DE ESTRUTURA DE PRE-MOLDADO, DE AUTORUA DO 1'_ 
VEREADOR HERMINIO. INDICAÇÃO Nº 097 /2025, QUE SOLICITA DO 
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE SEJA REALIZADA A REVITALIZAÇÃO DA 
ESTRADA VICINAL QUE LIGA O MATADOURO AO POVOADO SÃO MIGUEL, 
CONTEMPLANDO AS REGIÕES DO MATADOURO, BABAÇU E SÃO MIGUEL, 
DE AUTORIA DO VEREADOR HERMINIO. INDICAÇÃO Nº 098/2025,
QUE SOLICITA AO EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADA, COM A 
MÁXIMA URGÊNCIA, A IMPLANTAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA 
SÃO LUÍS, LOCALIZADA NO BAIRRO CARMELINA, DE AUTORIA DO 
VEREADOR CAFIMFIM. INDICAÇÃO Nº 099/2025, QUE SOLICITA DO 
EXECUTIVO, QUE SEJA AGILIZADA A EXECUÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 
006/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DURVAL FEITOSA BARROS 
(NETO), QUE SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA JOÃO MOREIRA MELO, 
ANTIGA RUA LUIS DOMINGUES, DE AUTORIA DA VEREADORA IVANA 
BRITO. INDICAÇÃO Nº 100/2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO A 
EXECUÇÃO DE SERVIÇOS DE SINALIZAÇÃO VIÁRIA HORIZONTAL E 
VERTICAL, BEM COMO A INSTALAÇÃO DE DISPOSITIVOS REDUTORES 
DE VELOCIDADE (QUEBRA-MOLAS) NA TRAVESSA JOÃO LISBOA, 
BAIRRO

r�i+�
ONCAMENTO, DE AUTORIA DA

� 

IVANA tTO
� 

� 



• 
�

CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OS�AS GONÇALVES DA SILVA 

INDICAÇÃO Nº 101/2025, QUE SOLICITA AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DETERMINE, COM MÁXIMA URGÊNCIA, À 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, EM ARTICULAÇÃO COM A 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, A IMPLANTAÇÃO DE PROFISSIONAL 
TÉCNICO DE ENFERMAGEM OU ENFERMEIRO PADRÃO EM TODAS AS 
ESCOLAS DE TEMPO INTEGRAL DO MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO/MA, 
DE AUTORIA DO VEREADOR DURVAL NETO. FOI ENTÃO ABERTO O 
GRANDE EXPEDIENTE E PASSADA A PALAVRA AOS SENHORES 
VEREADORES. USOU A TRIBUNA OS SEGUINTES VEREADORES: 
VEREADOR EDIDACIO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FEZ VÁRIAS 
DENÚNCIAS SOBRE A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, COMO A FALTA DE 
SEGURANÇA, DESTACANDO A MORTE DE UM CIDADÃO, DE ACIDENTE, 
POR FALTA DE SINALIZAÇÃO NOS QUEBRA-MOLAS. FALOU DO 
DESPREZO POR PARTE DA INFRA ESTRUTURA EM RELAÇÃO AOS 
BAIRROS E VILAS DESTA CIDADE QUE ESTÃO INTRAFEGÁVEIS. QUE SO 
SE DESTACA PARA MANUTENÇÃO E LIMPEZA AS DUAS AVENIDAS 
PRINCIPAIS DA CIDADE E O CENTRO, O RESTANTE ESTÃO TOTALMENTE 
ABANDONADAS. FALOU QUE OS RECURSOS PRÓPRIOS DO MUNICIPIO, 
NÃO ESTAO SENDO APLICADOS, PORQUE TODAS AS OBRAS SÃO FEITAS 
PELO ESTADO. FRIZOU QUE O MUNICIPIO TEM UMA BOA ARRECADAÇÃO 
E QUE OS RECURSOS NÃO SÃO APLICADOS NAS NECESIDADES BÁSICAS 
E NINGUEM SE PERGUNTA PRA ONDE ESTÃO DIRECIONADOS. FALOU 
SOBRE A EDUCAÇÃO E SAUDE QUE PRECISAM DE MAIS ATENÇÃO E 
AINDA FALOU SOBRE A ZONA RURAL, QUE AS PONTES PRECISAM DE 
BENFEITORIAS, PARA MELHORAR O ACESSO. USOU A TRIBUNA O 
VEREADOR CAFINFIM, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU 
SOBRE: A FALTA DE SESSÃO ORDINÁRIA POR QUALQUER MOTIVO. 
MOSTROU EM VÍDEO DA SITUAÇÃO DE UMA PONTE NA REGIÃO DA 
JACUBA, TOTALMENTE DANIFICADA, COM RISCO DE ACIDENTE PARA 
QUEM TRAFEGA NA REGIÃO. FALOU DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, QUE TEM 
RUAS NO ESCURO E QUE PRECISA SEREM ILUMINADAS, PORQUE OS 
CONSUMIDORES PAGAM MENSALMENTE A TAXA DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA. FALOU DA FALTA DE ÁGUA NOS BAIRROS, SEM NENHUMA 
EXPLICAÇÃO POR PARTE DO SAAE, PORÉM SE ATRASAR O PAGAMENTO 
A ÁGUA É CORTADA. FALOU DO ALUGUEL DOS CARROS QUE ESTÃO 
COM OS PAGAMENTOS ATRASADOS. FALOU SOBRE OS MÉDICOS 
ESPECIALISTAS QUE SÃO CONTRATADOS PARA ATENDIMENTOS 
ESPECIFICOS NO MUNICIPIO, QUE CHEGAM ATRASADOS, TRATAM MAL 
O POVO, QUE É UMA RECLAMAÇÃO GERAL. RESSALVANDO QUE OS 
MÉDICOS QUE ATENDEM DIARIAMENTE NO HOSPITAL SÃO OTIMOS E 
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QUE CUMPREM SEUS HORÁRIOS.FALOU SOBRE A ZONA RURAL, NA 
REGIÃO DE SÃO MIGUEL, QUE PRECISA URGENTE DE ATENÇÃO ANTES 
DO INVERNO, OU ENTÃO A ZONA RURAL VAI FICAR ISOLADA DO 
MUNICIPIO. E AINDA DESTACOU VARIAS DEMANDAS DENTRO DO 
MUNICIPIO E SOLICITOU A ATENÇÃO DO EXECUTIVO PARA A 
ADMINISTRAÇÃO GERAL DO MUNICIPIO QUE ESTÁ DEIXANDO MUITO A 
DESEJAR PELA POPULAÇÃO. USOU A PALAVRA O VEREADOR

GLEISSON, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E !NICOU SUAS PALAVRAS 
DENUNCIANDO O ESTADO PRECÁRIO DO JARDIM EUROPA, QUE O POVO 
ESTÁ SE ACABANDO DE POEIRA NO VERÃO E LAMA NO INVERNO E 
AGORA AS QUEIMADAS DESTRUINDO E POLUINDO TUDO. E SOLICITOU 
DO EXECUTIVO QUE FAÇA CUMPRIR A LEI DAS QUEIMADAS, 
COLOCANDO VIGIAS, OU QUALQUER OUTRA ATITUDE QUE POSSA 
INIBIR ESTA AÇÃO. FALOU SE SEU PROJETO, QUE JÁ DEU ENTRADA 
DUAS VEZES, SOBRE OS ANIMAIS ABANDONADOS NA CIDADE, QUE SÓ 
AUMENTA E NENHUMA PROVIDENCIA É TOMADA, SOMENTE AS PESSOAS 
DA CIDADE ENVOLVIDOS COM ESTA CAUSA QUE PROCURAM CUIDAR, O 
QUE SE TORNA INSUFICIENTE PARA A DEMANDA. EXPLICOU SOBRE A 
DOAÇÃO DE ÓCULOS, EMENDA DO DEPUTADO JP, QUE SERÁ REALIZADA 
NA PRÓXIMA SEMANA. DENUNCIOU AO EXECUTIVO, QUE OS 
VEREADORES ESTÃO SENDO MAL ATENDIDOS POR ALGUNS 
SECRETÁRIOS, COM INDIFERENÇA, DESPREZO E FALTA DE DIÁLOGO. E 
QUE OS VEREADORES SÃO TAMBEM AUTORIDADES E DEVEM SER 
RESPEITADOS E SOLICITOU EXPLICAÇÕES DO EXECUTIVO SOBRE ESTE 
ASSUNTO. E FALOU AINDA SOBRE OUTROS ASSUNTOS RELEVANTES. 
USOU A TRIBUNA O VEREADOR HERMINIO, QUE CUMPRIMENTOU A 
TODOS E !NICOU SUAS PALAVRAS CONCORDANDO COM O VEREADOR 
GLEISSON, NO MAL ATENDIMENTO DOS SECRETÁRIOS DO MUNCIPIO, 
COM OS SRS VEREADORES E ACRESCENTOU QUE OS VEREADORES 
PROCURAM OS SECRETÁRIOS PARA ATENDIMENTO DAS DEMANDAS DO 
POVO, EM BUSCA DE SOLUÇÃO, PORTANTO É INADIMISSIVEL ESTE 
TRATAMENTO, TENDO EM VISTA QUE TODOS SÃO FUNCIONARIOS 
PÚBLICOS A SERVIÇO DO MUNICIPIO. AINDA SOLICITOU AO PREFEITO 
DEOCLIDES E AO PRESIDENTE DA CÂMARA, UMA REUNIÃO PARA 
ESCLARECIMENTOS E ENTENDIMENTOS SOBRE A SITUAÇÃO. E FALOU 
SOBRE SEGURANÇA PÚBLICA, QUE DEVE SER SINALIZADA VERTICAL E 
HORIZONTAL PARA EVITAR ACIDENTES. FALOU SOBRE A FALTA DE 
RESPEITO DOS MOTORISTAS DAS VANS, QUE LEVAM OS 
UNIVERSITÁRIOS PARA IMPERATRIZ-MA, QUE ESTÃO AUMENTANDO O 
VALOR DA PASSAGEM, QUE DEVERIA SE NUAL, E SE O ALUNO NÃO 

�� \�/)� � � + 4 



CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

PAGAR NÃO VAI PARA ESCOLA, CAUSANDO CONSTRANGIMENTO, OU 
ENTÃO O ALUNO PAGA E SE NÃO TIVER A LOTAÇÃO COMPLETA A VAN 
NÃO VAI PARA IMPERATRIZ. QUE ISTO DEVE SER AVERIGUADO COM 
CUIDADO. CONFIRMOU O MAL ATENDIMENTO DOS MÉDICOS 
ESPECIALISTA, QUE CHEGAM ATRAZADOS, SÓ ATENDEM QUANDO 
QUEREM, E QUE TEM PREJUDICADO ESPECIALMENTE OS IDOSOS QUE 
FICAM O DIA TODO ESPERANDO O MÉDICO E AS VEZES ELES NÃO VEM. 
E ESPLICOU E SOLICITOU PROVIDÊNCIAS EM RELAÇÃO À ALIMENTAÇÃO 
DOS ENFERMEIROS DO HOSPITAL, QUE ESTÁ DE MÁ QUALIDADE, E QUE 
NEM O BÁSICO ESTÁ SENDO SERVIDO. FALOU SOBRE A PONTE SOBRE 
O RIO JACUBA QUE ESTÁ PRECÁRIA (MOSTROU VÍDEO) E QUE ATÉ UM 
ACIDENTE COM UM CAMINHÃO JÁ HOUVE, FICANDO CAÍDO NA PONTE 
AGUARDANDO AJUDA. AINDA RESSALTOU E AGRADECEU AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE ESTÁ FAZENDO COM RECURSOS PRÓPRIOS OS OBRAS 
NAS ESTRADAS VICINAIS DA REGIÃO DO CHAPÉU DE COURO ATÉ O 
FORMIGÃO COM MANUTENÇÃO COMPLETA E COM BUEIROS, E QUE 
ESTÃO TENDO O APOIO TOTAL DOS MORADORES E FINALIZOU 
AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS. USOU A TRIBUNA O . ·\_. 
VEREADOR DURVAL NETO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E INICIOU � 
SUA PALAVRAS, DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS DE PESAR À FAMILIA � 
DO SR. RAIMUNDO CHAVES E A FAMÍLIA SR. DOMINGOS PÁIXÃO, PE�O -·
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FALECIMENTO DE PESSOAS QUERIDAS. FALOU DE SUA INDICAÇAO 
SOBRE UM TÉCNICO DE ENFERMAGEM NAS ESCOLAS DE TEMPO 
INTEGRAL E NAS CRECHES PARA AUXILIAR NA CONDUÇÃO SAUDÁVEL 
DAS CRIANÇAS. FALOU SOBRE O ATENDIMENTO DOS SRS SECRETÁRIOS 
DO MUNICIPIO, QUE ELE SEMPRE É BEM ATENDIDO POR TODOS, 
PORQUE ELE OS PROCURA EM QUALQUER LUGAR PARA LEVAR SUA 
DEMANDA. E DESTACOU O BRILHANTE TRABALHO DO SECRTÁRIO DE 
EDUCAÇÃO DIANTE DAS ESCOLAS DO MUNICIPIO E QUE A EDUCAÇÃO 
ESTÁ DE BOM ANDAMENTO. E QUE AS CRÍTICAS AS VEZES SÃO SEM 
RELEVANCIA, MAS FAZ PARTE DO PONTO DE VISTA DE CADA UM. SOBRE 
OS CARROS ALUGADOS, QUE NÃO ESTÃO RECEBENDO, PORQUE NO MÊS 
DE JULHO, NÃO ESTAVAM CONTRATADOS. QUE O EXECUTIVO 
MUNICIPAL, TEM SE ESFORÇADO PARA FAZER CRESCER O MUNICIPIO, 
QUE OBRAS ESTÃO SENDO FEITAS, INCLUSIVE UMA, EM FRENTE A 
CÂMARA, E QUE NÃO ESTÃO SENDO VISTAS.FALOU SOBRE O SORTEIO 
DAS CASAS POPULARES, QUE FORAM DE GRANDE IMPORTANCIA PARA 
A CIDADE E PARA OS QUE GANHARAM UMA CASA. AINDA HOUVE 
DEBATE SOBRE OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DO MUNICIPIO. 
USOU A TRIBUNA A VEREADORA MARIA ARLENE, QUE 
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CUMPRIMENTOU A TODOS E SOLICITOU AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 
AGILIZAÇÃO DA REFORMA DO GRAMADO DA ARENINHA NA VILA 
ESPERANÇA, PARA MELHORAR O USO PELAS CRIANÇAS. FALOU DE 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DO MUNICIPIO E ENCERROU 
AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS. FOI ENCERRADO O GRANDE 
EXPEDIENTE E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER DELIBERADO, O SR. 
PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E AUTORIZOU A SRA. 
IVONETE DA SILVA PRADO MACEDO, ASSESSORA DOS TRABALHOS, 
PARA FAZER A LAVRATURA DA ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA 
SERÁ ASSINADA PELA MESA DIRETORA E DEMAIS VEREADORES. 
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